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Diese Anleitung bildet den Ablauf unter MKTT nach. 

 
Für weitere Fragen oder Problemen sowie Anregungen steht 

 
 Martin Häusler 
 E-Mail: haeusler@wttv.de 
 Mobil: 0160-2763690 

 

zur Verfügung. 

Für die Vor- bzw. Nachbereitung in click-TT sind folgende Dokumente zu empfehlen: 

- Anleitung für Turnierausrichter 
- Click-TT-Handbuch für Vereine 

 

 

 



 

Installation 
 
Unter http://mktt.koreis.org kann das Setup für den ‚MKTT Turnier-Client‘ heruntergeladen werden. 
Das Setup-Programm führt einen durch die gesamte Installation. 

Die Lizenzvergabe kann automatisch in MKTT beantragt werden. 

Zur Durchführung muss zusätzlich auf dem Turnierrechner bzw. -notebook auch der MySQL-Server mit 
dem ODBC-Treiber installiert werden. 

 
Start von MKTT 
 

Nach dem Start von MKTT muss zuerst eine neue Turnier-Datenbank angelegt werden.  
Dazu muss man auf ‚neue Turnier-DB‘ klicken. 

  

 
 
 
 
 



 

 
 
Im Textfeld muss ein Namen für die Turnierdatenbank eintragen werden, es dürfen keine 
Leerzeichen verwendet werden.: 
 
Nach einem Click auf den ‚OK‘-Button wartet man einen kurzen Augenblick, bis die folgende 
Mitteilung erscheint: 
 

 
 
Die Verbindungseinstellungen sind dann schon korrekt eingerichtet. 

  



 

 
Spieler importieren 
Danach kann der ‚Turnier-Client‘ gestartet werden. Die heruntergeladene XML-Datei kann 
dann über den folgenden Menüpunkt nach MKTT importiert werden: 
 

 
  



 

 
Im neuen Dialog wechselt man dann in den Ordner, in dem die XML-Datei gespeichert wurde: 

 

 
 
  



 

Danach öffnet sich ein neuer Dialog, in dem man bei ‚Neue Spieler aus click-TT nach MKTT‘ 
den Haken aktivieren muss, danach sollte ein Klick auf ‚Import abschließen‘ erfolgen. 
 

 
 

 

 



 

 



 
 
 

Bevor es nun losgehen kann, sollte man den ‚Tischplan festlegen‘, den man unter Einstellungen festlegt: 

 

 
 
 
Anschließend kann man nun endlich loslegen und geht dazu auf den Reiter ‚Gruppeneinteilung‘. Wenn in 
der rechten Listenbox alle Spieler auftauchen, die anwesend sind, kann zuerst auf ‚Auslosung‘ und dann auf 
‚Spiele erstellen‘ geklickt werden: 

 
  



 

 
Runden aufrufen 
Danach wechselt man auf den Reiter ‚Spielbetrieb‘ und kann über ‚freie Tische‘ entsprechend die ersten 
Spiele aufrufen. 

 

 

 

Um das Ergebnis eines Spieles zu erfassen, klickt man mit einem Doppelklick auf die Partie in der Liste oder 
in der Tischübersicht. 

 

 

In der Textbox muss man die Satzergebnisse erfassen und danach auf ‚OK‘ klicken. 

  



 

 

Diesen Vorgang wiederholt man für alle Partien, bis nun folgende Meldung angezeigt wird: 

 

 

 

Danach muss man wieder auf den Reiter ‚Gruppeneinteilung‘ wechseln um über den Button ‚Spiele erstellen‘ 
die nächste Runde zu erstellen. Danach geht man wieder auf den Reiter ‚Gruppeneinteilung‘ und startet den 
unter diesem Kapitel beschrieben Ablauf. 

 

 

Nach sechs Runden kann der Rundenablauf eingestellt werden, der Button ‚Spiele erstellen‘ ist dann deaktiviert. 

  



 

Pausieren von Spielern 
Erklärt ein Spieler nach einer Runde, dass er nicht weiterspielen kann, muss dieser auf ‚pausieren‘ gestellt werden. 
Dieser Schritt muss jedoch vor der Erstellung einer neuen Runde in der Gruppeneinteilung vorgenommen werden. 
Dazu wählt man den Spieler in der Gruppe aus und macht einen Rechtsklick und wählt den Punkt ‚Spieler pausieren‘ 
aus. 

 

Anschließend erfolgt folgende Meldung zur Bestätigung: 

 

Wenn der Spieler wieder mitmachen kann, muss der Spieler wieder aktiviert werden. Der Ablauf ist genauso wie man 
ihn vorher auf ‚pausieren‘ gestellt hat. Hierzu muss man dann nur den Spieler wieder ‚aktivieren‘: 

 



 

Ergebnis-Export 
 

Um die XML-Datei mit den Ergebnissen für click-TT zu erzeugen, wählen Sie im Menü den Punkt aus: 

 

Danach öffnet sich folgender Dialog, bei dem man den markierten Button anklickt: 

 

 

 



 

Im neuen Dialog sucht man nach einem Ordner und gibt der neuen Datei einen passenden Namen. 

 

 

Nach dem erfolgreichen Export erfolgt folgende Meldung: 

 

 

 
 
Die neue Datei kann mit dem Ergebnis-Importer hochgeladen werden und das Turnier kann nun 
abgeschlossen werden. 

 


